
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA (127ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE DE AGRONOMIA E
MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos dois dias do
mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, sob a presidência
do Professor Francisco Faggion, iniciou-se a centésima vigésima sétima reunião
ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Agronomia (CCGAgro), no
Auditório da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária. Estiveram presentes os
Professores: ANTONIO CARLOS FELIX RIBEIRO, ARMANDO FORNAZIER, CÁSSIO
JOSÉ DA SILVA, CLAYTON QUIRINO MENDES, CRISTINA SCHETINO BASTOS, DELVIO
SANDRI, EIYTI KATO, ERNANDES RODRIGUES DE ALENCAR, FERNANDA CIPRIANO
ROCHA, FLAVIANE DE CARVALHO CANAVESI, GILBERTO GONÇALVES LEITE, ITIBERÊ
SALDANHA SILVA, JEAN PIERRE MEDAETS, JOÃO BATISTA SOARES, JOÃO JOSÉ DA
SILVA JUNIOR, JOSÉ AMÉRICO SOARES GARCIA, JULIO BAREA PASTORE, LUCI
SAYORI MURATA, MARCELO FAGIOLI, MARCELO JOSÉ DE MELLO RESENDE, MÁRCIO
DE CARVALHO PIRES, MARIANA ALEXANDRE DE LIMA SALES, MARINA ROLIM BILICH
NEUMANN, NARA OLIVEIRA SILVA SOUZA, SARA DANTAS ROSA, SELMA REGINA
MAGGIOTTO, SHEILA TAVARES NASCIMENTO, TAIRONE PAIVA LEÃO e TIAGO
PEREIRA DA SILVA CORREIA. Professores ausentes: GERVÁSIO FERNANDO ALVES
RIOS, JADER GALBA BUSATO, JOSÉ MAURO DA SILVA DIOGO, JOSÉ RICARDO
PEIXOTO, MARIA LUCRÉCIA GEROSA RAMOS, MÁRCIO ANTÔNIO MENDONÇA,
MICHELLE SOUZA VILELA, OSVALDO KIYOSHI YAMANISHI, RODRIGO DIANA
NAVARRO, RODRIGO VIDAL DE OLIVEIRA e SÉRGIO LÚCIO SALOMONI. Discentes
presentes: MATEUS LOPES DOS SANTOS PEREIRA DA SILVA. Discentes ausentes:
ÁLVARO VINÍCIUS DA ROCHA ALVES BRITO, RAFAEL BARBOSA FERREIRA e
DANYELLA FERNADES BONFIM. Professores ausentes com justificativa: ALESSANDRA
MONTEIRO DE PAULA, ALINE MONDINI CALIL RACANICCI, ANA MARIA RESENDE
JUNQUEIRA, CÍCERO CÉLIO DE FIGUEIREDO, FABIANA CARMANINI RIBEIRO,
GABRIEL DA SILVA MEDINA, MARILUSA PINTO COELHO LACERDA, RICARDO
CARMONA, SAMUEL MARTIN e SOLANGE DA COSTA NOGUEIRA. Observado o
quórum regimental a reunião teve início. Item 1) Informes: i) O Professor Francisco
Faggion passou os informes da coordenação: a) A prova do ENADE foi realizada no
último dia 24 de novembro, o Curso de Agronomia teve três alunos que não
responderam o questionário, ficando com pendência no INEP e o professor ainda
não sabe quantos faltaram a prova. b) A Professora Luci Sayori Murata informou que
está disponível na página da FAP/DF até 14 deste a consulta pública para priorização
de temas para a elaboração de um edital de apoio à extensão; c) O Professor Marcelo
Fagioli informou que no dia 04 de dezembro será realizado o evento Agrocenário no
Centro de Convenções Brasil 21; d) O Professor Márcio Pires informou que no dia 4
de dezembro pela manhã, será realizado um Dia Especial de Frutas de Clima
Temperado no Parque Tecnológico Ivaldo Cenci, no PAD/DF com início 09 horas.
2) Leitura da ATA da 126ª Reunião ordinária do CCGAgro. Após a apresentação,
leitura e correções feitas, a ata da 126ª reunião ordinária foi aprovada com quatro
abstenções; 3) Apreciação da solicitação de licença capacitação da Professora Marina
Rolim Bilich Neumann, a ser realizada na EMBRAPA Cerrados, Planaltina – DF, no
período de 01/05 a 29/07/2020. Processo SEI nº 23106.144623/2019-29. Relatora
Profa. Selma Regina Maggiotto. A Professora Selma Regina Maggiotto, detalhou a
documentação presente no processo e leu o seu parecer favorável à licença
solicitada. Após breve discussão, o colegiado aprovou por unanimidade a solicitação
de licença capacitação da Professora Marina Rolim Bilich Neumann, a ser realizada
na EMBRAPA Cerrados, Planaltina – DF, no período de 01/05 a 29/07/2020; 4) Outros
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assuntos. a) Indicação de representantes do Curso de Agronomia no Colegiado dos
Cursos de Graduação da FAV. O Professor Francisco Faggion informou que o
mandato das Professoras Sheila Tavares Nascimento e Aline Mondini Calil Racanicci
está encerrado e pediu para o colegiado indicar novos representantes. O colegiado
indicou a Professora Selma Regina Maggiotto (titular) e Sheila Tavares Nascimento
(suplente) para representarem o Curso de Agronomia no referido colegiado para
o período de dois anos; b) Alteração de pré requisitos da disciplina Elaboração de
Projeotos Agropecuários, código 165654. A Professora Selma Regina Maggiotto
explanou a necessidade de alteração de pré requiditos da disciplina em questão. Após
breve discussão, o colegiado aprovou a alteração dos pré-requisitos da disciplina
optativa 165654 Elaboração de Projetos Agropecuários, com a retirada das
disciplinas 170151 Administração Rural e Comercial Agrícola OU 165662 Introdução a
Projetos Agropecuários e a inclusão da disciplina 132012 Introdução à Economia
como pré-requisito; c) Reapreciação do pedido de autorização para colaboração
esporádica do Prof. Júlio Barea Pastore, para orientar três alunos na elaboração do
Trabalho de Conclusão de Curso (TCC), junto à faculdade JK. Processo SEI nº
23106.139018/2019-36. Relatora Profa. Sheila Tavares Nascimento. A Professora
Sheila Tavares Nascimento detalhou os documentos presentes no processo e leu o
seu parecer favorável ao pleito. O Professor Júlio Barea Pastore fez a defesa do seu
pedido, informou detalhes das consultas que fez aos responsáveis por este tipo
de licença junto ao Decanato de Gestão de Pessoas e outros órgãos da UnB e
mencionou a legislação que ampara a prestação de serviço esporádica para
Professores com Dedicação Exclusiva. Após discussão, o colegiado aprovou com
três abstenções o pedido de colaboração esporádica feito pelo Prof. Júlio Barea
Pastore, para orientar três alunos na elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso
(TCC), junto à faculdade JK; d) Modelo de Trabalho de Conclusão de Curso. O
Professor Márcio de carvalho Pires mencionou a necessidade de padronização do
formato dos Trabalhos de Conclusão de Curso ao que foi informado que existe um
modelo nos anexos do Projeto Político Pedagógico aprovado na reformulação do
currículo e apensado à página do Curso na FAV. A coordenação do Curso ficou de
verificar a possibilidade de colocar um modelo editável na página do Curso, com o
modelo de ata para atribuição de menção; e) Distribuição das orientações
de Trabalhos de Conclusão de Curso entre Professores. O Professor Delvio Sandri
mencionou que outras instituições de ensino superior limitam o número de
orientações semestrais por Professor para melhor distribuí-las e justificou que no
Curso de Agronomia da UnB alguns Professores têm muitos orientandos enquanto
outros ficam vários semestres sem orientação. Após discussão, o Colegiado definiu
que este assunto será abordado numa próxima reunião. Esgotada a pauta, às
dez horas, o presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Agronomia deu por
encerrada a reunião, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada, será assinada por mim, Anderson Peixoto Silva, Secretário do curso
de Agronomia, que a lavrei e pelo Prof. Francisco Faggion, Presidente do Colegiado
do Curso de Graduação em Agronomia.

Documento assinado eletronicamente por Francisco Faggion,
Coordenador(a) da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV,
em 22/05/2020, às 10:00, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 22/05/2020, às 10:12, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 5289726 e o código CRC 15108488.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 5289726
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